Наша Родина – Россия.
          Предварительная работа. Сказать  детям, что они являются частью огромной и богатой страны, гражданами России, россиянами. Обратить внимание на то, что наша страна большая и красивая. Мы любим и гордимся своей многонациональной страной. Каждый гражданин имеет право на образование, охрану здоровья, на труд и  отдых. Кроме прав, есть и обязанности, например: беречь природу, защищать Родину. Всё это записано в  Основном законе – в Конституции. Мы должны уважать законы и чтить символы нашего государства. На занятиях рассказать о символах, о том, как они выглядят, когда применяются. Дети разучивают стихи и песни о флаге, гербе и текст Государственного гимна России.
[bookmark: _GoBack]Цели: Создать условия для формирования нравственно – патриатического развития дошкольников.
Задачи: 
- закрепить полученные на занятиях знания.
- закрепить названия российских городов, рек, народных промыслов, праздников, знания о животном и растительном мире России;
- формировать уважительное отношение к символике государства (гербе, флаге, гимне,
- совершенствовать художественно – речевые исполнительские навыки детей при чтении стихов и пословиц;
- развивать память, коммуникативные навыки;
- воспитывать любовь к Родине, интерес к истории своей страны, чувство любви и гордости за свою страну;
Ведущий. Сегодня мы поговорим о нашей Родине. Вы знаете, что мы живем в Российской Федерации. Наша страна большая и очень красивая. На её территории проживают более 100 наций и народностей.
Ребенок. О, Россия! 
С нелегкой судьбою страна…
У меня ты, Россия 
Как сердце, одна.
Я и другу скажу,
Я скажу и врагу-
Без тебя, как без сердца,
 Прожить не могу…
Исполняется песня «У моей России»  Г.Струве
Ведущий. Для того, чтобы люди в стране могли работать, отдыхать, учится, нужны законы. Главный закон, регулирующий жизнь государства, права и обязанности граждан – это Конституция Российской Федерации. День принятия Конституции (12 декабря) является государственным праздником.
Как все государства в мире, Россия имеет свои государственные символы: флаг, герб и гимн. Отдавая почести этим символам, мы тем самым проявляем любовь и уважение к своей Родине, гордость за принадлежность к гражданам России.
Государственный флаг – один из важнейших атрибутов государства, символ государственной и национальной независимости. Кто назовет мне цвета Российского флага?(Ответы детей).
Во все времена цвету придавали особый смысл. Белый означает мир, чистоту совести, благородство. Синий – небо, веру, духовность. Красный – огонь, отвагу, героизм. Кто из вас прочтет стихотворение о Российском флаге?
Белый – облако большое,
Синий – небо голубое,
Красный – солнышка восход.
Новый день Россию ждет.
Символ мира, чистоты-
Это флаг моей страны.
Ведущий. Очень важно не перепутать порядок цветов флага: вверху- белый, в середине- синий, внизу- красный. А если случайно кто-то перевернет полотнище, то получится флаг другого государства, Сербии. Поэтому надо быть очень внимательными. Нашему бело-сине-красному флагу более трёхсот лет. А 22 августа – праздник –День государственного флага Российской Федерации.
Давайте мы сейчас исполним танец с флагами.
Танец «Россия» О.Газманова 
Ведущий. А знаете ли вы, ребята, где можно встретить государственный флаг России? (Дети отвечают: он поднят на зданиях органов власти нашей страны, его вывешивают в дни государственных праздников, флаг развевается на мачтах российских кораблей. Трехцветное изображение флага изображено на самолётах и космических кораблях.
Исполняется песня «Белый, синий, красный»
Ведущий. Второй символ государства – это герб. Герб – отличительный знак, официальная эмблема государства. А знаете ли вы что изображено на гербе Российской Федерации.(дети отвечают) Молодцы! Двуглавый орёл является символом России уже более пятисот лет. Он символизировал т русского царя, и русское государство в целом. А Святой Георгий считался покровителем воинов и землепашцев. Итог, я подведу итог.
Ведущий с указкой в руках показывает детали герба и комментирует.
Ведущий. Мы видим на фоне щита красного цвета,  изображён золотой двуглавый орёл. Правой лапой он сжимает скипетр. В его левой лапе – держава. Над головами орла – короны. Скипетр – это жезл, украшенный затейливой резьбой, золотом и драгоценными камнями. Держава представляет собой золотой шар с крестом наверху. В давние времена короны, скипетр и держава служили знаками царской власти. Сегодня они напоминают нам об историческом прошлом   Родины и символизируют единство Российской Федерации и независимость её от других государств. Крылья орла похожи на солнечные лучи, а сама золотая птица – солнце. На груди орла помещено изображение всадника на фоне красного щита. Это – Святой Георгий Победоносец. Он на серебряном коне, за его плечами развивается синий плащ. В правой руке у него серебряное копьё, которое помогло убить дракона. Чёрный дракон – это символ зла. Он повержен героем. Верный конь воина топчет дракона копытами. Герб России символизирует красоту и справедливость, победу добра над злом.
Ребенок читает стихотворение « Герб России» В.А.Смирнова, И.Г.Смирнова
Герб страны- орел двуглавый
Гордо крылья распустил,
Держит скипетр и державу,
Он Россию сохранил.
На груди орла – щит красный,
Дорог всем: тебе и мне.
Скачет юноша прекрасный
На серебряном коне.

Развевается плащ синий,
И копьё в руке блестит.
Побеждает всадник сильный,
Злой дракон у ног лежит.

Подтверждает герб старинный
Независимость страны.
Для народов всей России
Наши символы важны.
Ведущий. Скажите,  а где можно встретить изображение герба? ( Дети отвечают: на знаменах, печатях, денежных знаках, открытках, значках, почтовых марках, на паспорте гражданина России, и на свидетельстве о рождении, аттестате об окончании школы, на правительственных наградах, официальных документах).
Ведущий. А сейчас мы поговорим о торжественной песне государства, о гимне. Музыка гимна неторопливая и величавая. А в словах текста отражается любовь к Родине – России, уважении к её истории, говорится о красоте природы, высказываются надежды на прекрасное будущее.
Государственный гимн – один из главных символов страны, поэтому его исполнение  сопровождается знаками наивысшего уважения – все присутствующие встают, а военные отдают честь или салютуют оружием. Гимн всегда поют и слушают стоя. Давайте и мы сейчас встанем и послушаем главную песню нашей Родины. 
Дети встают. Звучит « Государственный  Гимн Российской Федерации»
Ведущий. А знаете ли вы, когда исполняется гимн? (дети отвечают6 на торжественных праздниках, на военных парадах, перед началом спортивных соревнований, при награждении его включают в честь победителей, которые отстаивали честь страны.)
Танец с полотнами «О, моя Россия!»
Ведущий. Сегодня мы поговорили о государственных символах – флаге, гербе и гимне. Это и история страны, и её сегодняшний день. Ко всем символам государства надо относиться  с уважением, чтить их, как памятники и достояние современности. Все мы – граждане большой страны.
Мы гордимся её достижениями, переживаем вместе с ней горе и радости, стараемся сделать её сильной и богатой.
Я много жил, пожить бы столь же.
Себя от всех не отделю.
Чем на земле живу  дольше,
Тем больше я тебя люблю.
Ты с каждым годом все красивей,
Милей, чем солнце поутру.
И имя гордое  - Россия –
Звенит, как знамя на ветру.


