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             «Воспитывает все: люди, вещи, явления, но прежде всего и дольше всего — люди. Из них на первом месте — родители и педагоги.» 
А. С. Макаренко 
        Наставничество в детском саду играет ключевую роль в формировании благоприятной образовательной среды. Оно способствует гармоничному развитию ребенка, помогая создавать атмосферу доверия и сотрудничества. Родители и воспитатели объединяются ради общей цели — благополучного развития наших детей. Это партнерство воспитывает не только успешных обучающихся, но и счастливых детей, готовых к будущим вызовам.
           В настоящее время принято говорить о новой философии взаимодействия семьи и дошкольного учреждения, в основе которой лежит идея о том, что за воспитание и образование детей несут ответственность именно родители, а все другие социальные институты призваны поддержать, направить, дополнить их воспитательную деятельность.
            Признание приоритета семейного воспитания требует и иных линий отношений семьи и дошкольного учреждения, которые определяются как сотрудничество, взаимодействие.
             Одной из основных задач федеральной образовательной программы дошкольного образования является повышение компетентности родителей в вопросах воспитания, обучения и развития, охраны и укрепления здоровья детей. А также определен один из принципов дошкольного образования установленный федеральным государственным образовательным стандартом - сотрудничество дошкольной организации с семьей.
              Современные родители, имеющие доступ к различным информационным источникам, что создают иллюзию их информированности и компетентности с одной стороны не знают, не понимают и не умеют грамотно воспитывать своих  детей, с другой не видят и не ценят значимость дошкольного детства, не интересуются жизнью ребенка в детском саду.           
            Сегодня назрело необходимость создании воспитательного пространства, в котором происходит распространение психолого-педагогических, социальных знаний, помогающих родителям воспитывать своих детей, которое стимулирует родительскую активность и ответственность, понимание ценности каждого периода жизни ребенка. 
        Наставничество позволяет родителям активнее включаться в образовательный процесс. Это процесс взаимного обучения и поддержки, где ценности сотрудничества и доверия становятся основой отношений. Важно, чтобы все участники чувствовали поддержку как друг друга, так и профессиональных методов воспитания. Активное участие родителей - это ключ к успеху их детей. Исследования показывают, что дети, чьи родители активно вовлечены в образовательный процесс, демонстрируют улучшенные результаты как в поведении, так и в успеваемости. Поддержка дома подкрепляет достижения, а постоянное взаимодействие со специалистами помогает быстрее решать возникающие сложности. Для достижения успешных результатов важно четко определить области, в которых необходимо содействие родителей. Практика показывает, что тренинги и семинары эффективные инструменты обучения. Совместное развитие детально проработанных планов взаимодействия предлагает создаваемую системой устойчивость и долгосрочную перспективу успеха.
           В нашем детском саду мы  создали единое пространство «семья – детский сад», направленное на повышение психолого-педагогической культуры родителей, что позволяет реализовывать воспитательный потенциал семьи. Самой интересной на мой взгляд, является такая форма работы, как наставничество, мы решили сделать участие родителей в жизни детского сада еще более значимым и важным. Преимущества модели «Руководитель-родители» приносит множество преимуществ: улучшение коммуникации, вовлеченность родителей, укрепление уверенности детей и создание сообщества. Все это помогает не только в образовательной, но и в социальной сферах жизни детей. Каждый успех ребенка — это мост между его личной историей и совместными усилиями родителей и педагогов.
          Цель: создание условий для повышения активности родителей, систематизация имеющихся у них знаний, вооружение практическими приемами работы с детьми.
          Задачи: 
1. Установить единство стремлений и взглядов на воспитательный-образовательный процесс между ДОО и семьей.
2. Разработать и внедрить наиболее эффективные формы взаимодействия.
3. Повышение уровня компетентности родителей и привлечение их к взаимодействию.
4. Обеспечение информационно – просветительской поддержки выбора родителями направлений в развитии и воспитании ребенка.
  Свою форму наставничества мы строим на традиционных и нетрадиционных и методов  и приемов работы. 
 С 2022 года мы являемся муниципальной инновационной площадкой по теме «Семейный театр «Золотая рыбка» – как модель развития воспитательного потенциала семьи и социальной адаптации детей в условиях ДОО. Цель инновационного проекта: определение оптимальных условий и механизмов развития воспитательного потенциала семьи дошкольника, в том числе многодетной, и социальной адаптации детей дошкольного возраста посредством создания семейного театра в детском саду. 
Основная идея проекта заключается в том, что будет создана такая образовательная среда для детей, педагогов и взрослых, которая позволит реализовать оптимальные условия и механизмы развития воспитательного потенциала семьи дошкольника, в том числе многодетной, и социализации детей дошкольного возраста посредством создания семейного театра в детском саду.
Творческой группой разработана модель системы развития воспитательного потенциала семьи дошкольника, в том числе многодетной, и социальной адаптации детей дошкольного возраста. через комплексный подход, который объединяет всех субъектов образовательной деятельности – (обучающихся, членов семей, педагогов) – в творческое взаимодействие, создающее благоприятные условия для социализации детей. 
В рамках проекта ведется активная работа с родителями обучающихся, с большим интересом участвуют в совместных мероприятиях.
На данный момент имеем статус Инновационная площадка Краснодарского края по этой же теме.
           Также одним из значимых мероприятий можно назвать проведение Дня открытых дверей, во время которого педагоги познакомили родителей с методикой проведения образовательных мероприятий, методической литературой, предоставили возможность поучаствовать в мастер-классах, посмотреть, как работают воспитатели. Всё это позволило детскому саду стать более открытым для родителей и общественности, способствовало распространению опыта работы педагогического коллектива в социуме. «День открытых дверей» дал возможность взрослым «прожить» день в детском саду, окунуться в ту неповторимую атмосферу дошкольного детства. Родители отметили, что в ДОУ создана комфортная среда для воспитания и развития детей. 
	Не менее интересный опыт погружения родителей в воспитательно-образовательное пространство детского сада стало проведения «Дня самоуправления», где родителям предоставлялась возможность принять участие в организации, а затем и самостоятельно провести образовательную деятельность. Мамы и папы побывали на месте воспитателей, помощников воспитателей, педагога – психолога, учителя – логопеда, инструктора по физической культуре, им удалось посмотреть на жизнь детского сада «изнутри». Родители — педагоги смогли понаблюдать за своим ребенком, увидеть, как он ведет себя в детском коллективе, какие взаимоотношения складываются у него с другими детьми. Мы отметили, что  детей нисколько не смутило присутствие родителей, а наоборот они были активны и помогали новым «воспитателям». 
	Родители с удовольствием поделились своим мнением, впечатлениями, пришли с определенными вопросами для себя и получили на них ответы. Ценным является понимание важности и сложности организации образовательного процесса, соблюдение дифференцированности и индивидуализации во взаимодействии с коллективом детей. Результатом проведения Дня самоуправления для нас стало:
- повышение активности родителей, компетенций в вопросах воспитания и
образования своих детей;
- повышение статуса и имиджа нашего учреждения.
	Активность родителей повысилась и в преддверии главного праздника нашей страны «Дня России» они стали инициаторами проведения на территории ДОУ благотворительной ярмарки «Дарить добро – это здорово». Благотворительная ярмарка – невероятное событие, которое сблизило педагогов, родителей и детей, оставило в сердце каждого причастность к доброму, великому делу! Все собранные средства были переданы в волонтерский проект «Добрые дела Геленджика» в поддержку детей-сирот, которые приезжали из зон боевых действий и находились в санатории на территории нашего муниципалитета. Обучающиеся, педагоги и родители изготовили своими руками разные сувениры, поделки, игрушки и многое другое. Все это было представлено на ярмарке. Весь «товар» был красочно оформлен, для   реализации поделок были привлечены родители. 
	Планировалось проведение ярмарки один день, но получив огромный отклик от родительской общественности и желание поучаствовать, ярмарка проходила два дня.
          Помимо социально-значимых проектов с участие родителей, я как руководитель ДОУ, присутствую на всех родительских собраниях, знакомя с новыми федеральными и региональными нормативными документами, повышая их правовую культуру. Провожу индивидуальные консультации для родителей.	
        Как отмечают родители, совместные мероприятия позволяют им погрузиться в воспитательно — образовательную среду и с принципиально иной позиции посмотреть на деятельность педагогов и всего персонала сада; дают возможность оценить работу педагогов, увидеть чётко слаженное взаимодействие воспитателя и других сотрудников; попробовать проявить себя. 	А это, в свою очередь, формирует уважение и понимание сложности работы в детском саду. 
         Результаты сложившейся системы наставничества нашего детского сада над семьями воспитанников показала эффективность и способствовала:
- созданию конструктивного взаимодействия детского сада и семьи, в процессе развития дошкольников;
- размышление родителей о правильности использования тех или иных методов воспитания и применение полученных знаний и опыта в семье;
- проявлению у родителей интереса к содержанию образовательного процесса с детьми;
- росту посещаемости родителями, другими членами семьи, участвующими в воспитании ребёнка, мероприятий по педагогическому просвещению;
- проявление у родителей интереса к содержанию образовательного процесса с детьми;
- повышение профессиональной компетентности педагогов;
- повышение уровня познавательной активности дошкольников;
- возникновение дискуссий, диспутов по их инициативе,  стремление взрослых к индивидуальным контактам с педагогами;
- улучшение детско-родительских отношений.
           Мы не останавливаемся на достигнутом, работа наша продолжается, растет число заинтересованных родителей, повышается их компетенции  в вопросах воспитания и образования своих детей. 
          В завершение хотелось бы подчеркнуть, что отлаженная модель наставничества открывает новые горизонты. Она укрепляет взаимопонимание между детским садом и родителями, создавая прочную основу для успешного развития каждого ребенка. Вместе мы строим будущее!




