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           Слайд 1. Добрый день, уважаемые коллеги.  Тема моего выступления «Применение квест - технологии при огранизации тематических мероприятий и праздников»
          Слайд 2. Одним из принципов Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования является «Реализация Программы в формах, специфических для детей данной возрастной группы, прежде всего, в форме игры, познавательной и исследовательской деятельности, творческой активности, обеспечивающей художественно – эстетическое развитие ребёнка». 
            В настоящее время особую популярность приобрели приключенческие игры, которые называют квестами. Так называется способ построения сюжета, где достижение цели главным героем происходит через преодоление многочисленных трудностей. Квест-игры одно из интересных средств, направленных на самовоспитание и саморазвитие ребёнка как личности творческой, физически здоровой, с активной познавательной позицией. Что и является основным требованием ФГОС ДО. 
          Слайд 3. Квесты помогают реализовать следующие задачи: воспитательные, образовательные, развивающие. Для того чтобы эти задачи решались наиболее успешно, при разработке квеста необходимо следовать следующим принципам:

 1. Доступность.

2. Системность.

3. Эмоциональная окрашенность заданий.

4. Разумность по времени.

5. Использование разных видов детской деятельности во время прохождения квеста.

6. Наличие видимого конечного результата и обратной связи.
           Слайд 4. Форма проведения деятельности в виде квест-игр нестандартна, интересна и увлекательна для детей. Квесты можно условно разделить на три группы:

- Линейные (игра построена по цепочке: разгадав одно задание, участники получают следующее, и так до тех пор, пока не пройдут весь маршрут);

- Штурмовые (игроки получают основное задание и перечень точек с подсказками, но при этом самостоятельно выбирают пути решения задач);

- Кольцевые (представляют собой тот же «линейный» квест, но замкнутый в круг. Команды стартуют с разных точек, которые будут для них финишными).
            Слайд 5. Как и любая технология образовательный квест имеет свою структуру, которая представлена на слайде. В каждом квесте обязательно должна быть цель, ведь без неё не будет мотивации, и соответственно не будет достигнута сама цель игры. Лучше всего озвучить ее в начале игры. Кроме того, необходима награда. Наградой может служить как медалька из картона, так и ручка, магнит, игрушка и т. п. Можно намекнуть, что у победителей есть возможность получить ценный подарок. 
          Слайды 6- 17 Использование квест - игр в детском саду позволяет уйти от традиционных форм обучения детей и значительно расширить рамки образовательного пространства, а самое главное, это то, что квесты помогают активизировать и детей, и родителей, и педагогов. Это игра, в которой задействуется одновременно и интеллект участников, их физические способности, воображение и творчество. Здесь необходимо проявить и смекалку, и наблюдательность, и находчивость, и сообразительность, эта тренировка памяти и внимания, это развитие аналитических способностей и коммуникативных качеств. Участники учатся договариваться друг с другом, распределять обязанности, действовать вместе, переживать друг за друга, помогать. 
            Учитывая уникальность, вариативность и разносторонность квест – игр, для меня стало интересно использовать данную технологию при взаимодействии с воспитанниками. В своей практике я применяю различные формы квест – игр, это спортивные, познавательно – исследовательские, интерактивные квесты. Мною были разработаны и реализованы следующие квесты.
Новогодняя квест – игра «Сундучок Деда Мороза»
Квест-игра ко Дню Государственного флага Российской Федерации
Квест игра «Город мой родной» к юбилею города.
Сказочное зимнее развлечение «Волшебный мир сказок».
Квест игра «23 февраля - День защитника Отечества»

         В результате проведения данных квест - игр, получив большой эмоциональный заряд, я сделала вывод, что эта форма педагогической деятельности, не только способствует расширению образовательного пространства, но и как показывает моя личная практика, позволяет участникам проявить свои способности, знания, творчество, повысить познавательно – речевую, двигательную активность. А это помогает объединить игроков между собой, сплотить коллектив.

Слайд 18. Практическая часть. 

 «23 февраля - День защитника Отечества», в котором приняли участие 2 команды подготовительной группы.
Команды выполняли ряд заданий, по выполнению каждого задания отряды получали по одному пазлу, из которых в конце квеста сложили картину, символизирующую одну из ценностей каждого воина. Можете догадаться? Семья для воина самое главное. 

Уважаемые коллеги, я предлагаю вам выполнить 2 задания из этого квеста. 

слайд 18 Предлагаю рассмотреть все военные машины и сказать, почему одна из них лишняя.

1. Все машины боевые машины пехоты и «Катюша»
2. Все советские танки и немецкий танк
3. Все советские самолеты и немецкий самолет
4. Все подводные лодки и танк.

Все были внимательными, четко и грамотно поясняли ответы, как настоящие солдаты. 
слайд 19 – 20 – пословицы и поговорки о солдатах
Отряды знают пословицы и поговорки о солдатах. Мы это сейчас проверим. Каждый отряд загадывает начало пословицы, соперники должны вспомнить окончание.
Пословицы и поговорки
Идти сражаться - врагов не бояться.
Наша армия не одна – с ней вся страна.
Мало на врага злиться – надо с ним биться.
Бой не каравай – рта не разевай.
Сам не дерусь, а семерых не боюсь.
Большая заслуга – выручить в бою друга.
Чем крепче дружба – тем легче служба.
Мало отвагу иметь, надо сражаться уметь.
Противника изучить – ключ к победе получить.
В разведку ходи, да лучше гляди.
Молодцы! Отлично справились с заданиями! И вас тоже ждёт сюрприз - Слайд 21

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: рефлексия «Наполни бочонок»

- И в конце мне бы хотелось узнать ваше отношение к моему выступлению

- если опыт вам понравился, и вы будете его использовать в своей работе – возьмите желтый жетон и добавьте «Ложку меда» в бочонок.

- если опыт вам не пригодится – возьмите красный жетон и добавьте «Ложку дегтя» в бочонок.

Всем спасибо за внимание!

